236 OBSAH, OBVOD SESTIUHELNIKA

Na obrazku je zndzornén Sestitthelnik D c
ABCDEF, ktery je slozen ze dvou c¢tver-
ci AXEF a XBCD. Délka usecky AB je 11
(|JAB| = 11). Bod X se pohybuje po tGse¢- ¢ E
ce AB. Jeho vzdalenost od bodu A je x.
V zavislosti na x budeme pocitat obvod o,
obsah § Sestitthelnika ABCDEF a soucet
uhlopti¢ek u = |AE|+ |BD|.

a) Do tabulky dopis ¢isla do sloupce o.

b) Nakresli graf zavislosti obvodu o na x nejdtive pro x € {0, 1, 2,

.., 11} a pak jej dopln pro véechna x, 0 < x < 11.

¢) Z grafu urdi, pro jaké x bude obvod o nejmensi a jaky je obvod
oprox=7,5.

d) Vyjadri obvod o pomoci x, pro 0 < x < 5,51 pro 5,5 < x < 11.

a) Dopln sloupec S v tabulce.

b) Nakresli graf zavislosti obsahu S na x nejdfive pro x € {0, 1, 2,

.., 11} a pak jej dopln pro véechna x, 0 < x < 11.

c) Z gratu odhadni, pro jaké x bude obsah S nejmensi a jaky je
obsah S pro x =7,5.

d) Vyjadri obsah S pomoci x.
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a) Dopln sloupec u v tabulce.
b) Nakresli graf zavislosti ¥ na x pro 0 < x < 11.

VYSLEDKY:

2¢)

3b)

Prvni sloupec tabulky, o: 44 (¢tverec), 42, 40, 38, 36, 34, 34, 36, 38, 40, 42, 44 (¢verec);

Grafem je sjednoceni dvou tsecek. Jedna md krajni body v bodech [0; 44] a [5,5; 33], druha
v [5,5; 33] a [11; 44];

Obvod bude nejmensi pro x = 5,5. Pro x = 7,5 je 0 = 37;

0 =44 - 2x, pro x € <0;5,5>a 0 =2x + 22, pro x € <5,5; 11>. Tento popis funkce lze zapsat jedinym
vyrazem o = 33 + 2 |x - 5,5|.

Druhy sloupec tabulky S: 121 (¢tverec), 101, 85, 73, 65, 61, 61, 65, 73, 85, 101, 121 (¢tverec);
Graf je parabola, S = x* + (11 - x)3

Obsah bude nejmensi pro x = 5,5, S = 60,5. Pro x = 7,5 je S = 68,5;

S=x+ (11 - x)~

Treti sloupec tabulky, u =11 - V2 pro véechna x;

Graf je grafem konstantni funkce, tedy pfimka rovnobézna s osou x.

MATEMATICKE ULOHY PRO DRUHY STUPEN ZAKLADNIHO VZDELAVANI
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